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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑎𝑛جمله عمومی ) ضابطه تابعی( یک دنباله به صورت    94 =
𝑛+1

𝑛
  1 است. چهار جمله اول این دنباله را بنویسید.  

 جدول زیر را کامل کنید.  95

 جمله اول دنباله 4 فرمول بازگشتی ضابطه تابعی 

𝑎𝑛 = 2𝑛 + 1   
 

1/5  

𝑎𝑛به توجه به دنباله های   96 = 22𝑛+1      و𝑏𝑛 =
15

𝑛+1
𝑐𝑛و      = (

1

2
)
𝑛−2

𝑎1   حاصل عبارت   − 𝑏4 + 𝑐2  

 را به دست آورید. 

1 

, 3                                                             برای جملات دنبال روبرو :      97 8 , 13 , 18 , 23 , … 

 بازگشتی دنباله را بنویسید.الف : رابطه 

 ب: رابطه بازگشتی دنباله را بدست آورید. 

 

1 

 

 جمله پنجم ار دنباله بازگشتی زیر را بنویسید. 98

               𝑎𝑛+3 = 𝑎𝑛 + 𝑎𝑛+1 + 𝑎𝑛+2                          𝑎1 = 𝑎2 = 𝑎3 = 2 

 
1 

, 9با توجه به جملات مقابل به سئوالات زیر پاسخ دهید.                                      99 3 , 1 ,
1

3
 , …      

 الف : رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.

 ب : ضابطه دنباله را بدست آورید. 

1  

𝑎𝑛+1پنج جمله اول دنباله    100 = −𝑎𝑛 + (−1)𝑛    را با فرض𝑎1 =  1 بنویسید.   3

𝑎𝑛با توجه به دنباله های   101 =
𝑛2

(−1)𝑛
𝑏𝑛و      = 𝑛 + 𝑐𝑛و     4 =

𝑛

2
𝑎1حاصل      + 𝑏8 + 𝑐2     را بدست

 آورید.

1 

𝑎𝑛چهار جمله اول دنباله  102 = (
−1

2
)𝑛  .1 را بدست آورید 

 

الگوهای خطی:  دومفصل   
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 تاریخ نمره سوال  ردیف 

 جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید. 103

𝑎𝑛جمله ی پنجم  = 2𝑛2 −  ، برابر .....................است. 10

25/0  

𝑏𝑛الف : جمله ی چندم دنباله   104 = 𝑛
2 −  ؟است 35برابر    1

𝑎1ب: جمله ی سوم دنباله بازگشتی   = 𝑎𝑛+1و    5 = 𝑎𝑛 + 𝑛  .را مشخص کنید 

1 

, 1برای جملات دنباله ی        105 4 , 7 , 10 , 13 , … 

 الف : رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.

 ب: ضابطه ی تابعی دنباله را به دست آورید.

1  

𝑎𝑛با توجه به دنباله های    106 =
𝑛+6

3𝑛−2
𝑏𝑛و      = 𝑛

2 − 𝑎2. حاصل عبارت    1 + 𝑏4   .75/0 را به دست آورید 

 عبارت مناسب کامل کنید. جاهای خالی را با  107

, 1−الف : در دنباله     −4 , −9 ,  ضابطه ای دنباله ............................می باشد.  …

𝑎𝑛ب: جمله ی چهارم دنباله ی    =
1

2
𝑛 −

5

2
 برابر ...................می باشد.  

5/0  

108 
𝑏𝑛با توجه به دنباله های    = (−

1

2
)

𝑛

2
−1

𝑐𝑛و    =
1

3𝑛−1
𝑑𝑛و    = 𝑛

2 + حاصل عبارت                1

𝑏4 + 𝑑2 − 𝑐1  .را بدست آورید 

5/1 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.  109

 الف : یک دنباله ، تابعی است که دامنه ی آن ..........................می باشد.

ب : جمله ی چهارم دنباله  
(−1)𝑛

2𝑛+1
 برابر ......................می باشد.   

 

5/0  

𝑎𝑛با توجه به دنباله های   110 =
8−𝑛

𝑛+2
𝑏𝑛و      = 3𝑛−1    و𝑐𝑛 = (

1

2
)
𝑛−1

𝑎3، حاصل عبارت    + 𝑏2 + 𝑐1 

 را بدست آورید. 

25/1  

 جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.  111

𝑎𝑛جنله ی پنج دنباله ی   = 𝑛
2 −  ، برابر .....................است.  3

25/0  

𝑐𝑛با توجه به دنباله های   112 = 3𝑛−2     و𝑏𝑛 = 𝑛
𝑎𝑛و          2 =

𝑛+6

𝑛
𝑏4حاصل عبارت       + 𝑎3 − 𝑐2              

 را بدست آورید. 

2 

 کنید. جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل   113

, 3جمله عمومی دنباله   7 , 11 ,  برابر .....................و جمله ی دهم دنباله ........................می باشد.  …

 

5/0  

متوسطه دوره دوم استان اردبیل  ریاضی  گروه    -  دومفصل     انسانی  رشته  3 و آمار  سوالات موضوعی نهایی ریاضی  
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

قرار دهید که یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل  23و  15سه عدد را به گونه ای میان اعداد   114

 دهند. 

5/1  

 مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی زیر را با استفاده از فرمول به دست آورید.  115

 …و 7 ، 5 ، 3 ، 1

5/1 

 5/1 است ؟ 225است. کدام جمله دنباله برابر  20و اختلاف مشترک برابر  25در یک دنباله حسابی جمله اول برابر  116

  1 است. جمله عمومی این دنباله را به دست آورید. 10و جمله دهم برابر  -17در یک دنباله حسابی جمله اول  117

 جمله اول را بدست آورید.  16حسابی زیر ، مجموع در دنباله  118

 …و 5 و 8 و 11

1 

 کدامیک از جملات عمومی زیر مربوط به دنباله حسابی است ؟ اختلاف مشترک آن را بدست آورید.  119

                                𝑏𝑛 = 3(𝑛 − 𝑎𝑛: ب                                 (2 = 𝑛(𝑛 −  : الف   (1

1 

, 10−              مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی روبرو را بدست آورید.   120 −6 , −2 , +2 , 6 , … 1  

 25/1 است؟  592دنباله برابر است .کدام جمله از  20و اختلاف مشترک  12در یک دنباله حسابی جمله اول  121

𝑎6در یک دنباله حسابی   122 + 𝑎4 + 𝑎8 =  25/1 باشد ، جمله ششم دنباله چقدر است؟  90

}با توجه به رابطه   123
𝑎𝑛+1 = 5 + 𝑎𝑛
𝑎1 =   𝑆12 1مطلوبست محاسبه     2−

, 1−مجموع سی جمله اول دنباله حسابی روبرو را بدست آورید.                                    124 4 , 9 , … 1/25 

𝑎𝑛اگر جمله عمومی یک دنباله ، به صورت    125 = −5+ 3(𝑛 − باشد. جمله اول و اختلاف مشترک را    (1

 بدست آورید. 

1 

 است؟ 601است. کدام جمله از دنباله برابر  18اختلاف مشترک و  25در یک دنباله حسابی جمله ی اول  126

 

5/1 

 درس دوم : دنباله های حسابی
ور 

ری
شه

14
00

 
د  

ردا
خ

14
00

 
ی  

د
99  

 
ور 

ری
شه

99  
 

س  
در

وم
د

  :
ی  

ها
ه 

بال
دن

ی
ساب

ح
 

س  
در

وم
د

  :
ی

ساب
 ح

ی
ها

ه 
بال

دن
 

س  
در

وم
د

  :
ی

ساب
 ح

ی
ها

ه 
بال

دن
 

https://konkur.info

http://www.math-pilevar.ir/


 

  -                               

 

 تاریخ بارم سوال  ردیف 

127 
}                                                 دنباله زیر را در نظر بگیرید .                 

𝑎𝑛+1 = −𝑎𝑛 + 4

𝑎1 = −2
 

 الف : چهار جمله از این دنباله را بنویسید.

 ب: آیا این دنباله حسابی است؟

 

 

 

1 

 

, 1مجموع جملات دنباله ی  128 5 , 9 , … ,   5/1 را بدست آورید.    385

 5/1 چهار عدد را به گونه ای قراردهید که یک دنباله ی حسابی تشکیل دهند.  45و   15بین اعداد  129

 است. 97برابر و جمله ی هفدهم  57در یک دنباله حسابی جمله ی نهم برابر  130

 الف: اختلاف مشترک این دنباله را مشخص کنید. 

 ب: جمله ی بیستم این دنباله را بدست آورید. 

5/1 

, 70مجموع بیست جمله اول دنباله ی  131 65 , 60 ,  1 را محاسبه کنید.   …

است. جمله ی سی و یکم این   85و جمله ی نوزدهم آن برابر  45یازدهمین جمله ی یک دنباله حسابی برابر  132

 دنباله را به دست آورید. 

5/1 

 قرار دهید که یک دنباله حسابی تشکیل دهند.   8و  20سه عدد را به گونه ای بین اعداد   133

 

1 

, 1                             با توجه به دنباله روبرو به سئوالات زیر پاسخ دهید.    134 4 , 7 , 10 , 13 , … 

 الف : نوع دنباله را مشخص کنید. 

 ب: ضابطه ی بازگشتی دنباله را بنویسید.

 پ : جمله ی عمومی دنباله را بنویسید.

 ت : جمله ی بیستم این دنباله را بنویسید.

 

 

2 

 

  1 مجموع سی جمله اول اعداد طبیعی فرد را بدست آورید.  135

قرار دهید که تشکیل یک دنباله ی حسابی با اختلاف مشترک   26و  10سه عدد را به گونه ای میان اعداد   136

 مثبت دهد.)به دست آوردن اختلاف مشترک الزامی است(  

 

25/1 

 

متوسطه دوره دوم استان اردبیل  ریاضی  گروه    -  دومفصل     انسانی  رشته  3 و آمار  سوالات موضوعی نهایی ریاضی  
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 الف : مجموع شانزده جمله اول اعداد طبیعی زوج را محاسبه کنید.  137

 601جمله ی دنباله برابر است . کدام  18و اختلاف مشترک برابر  25ب: در یک دنباله حسابی ، جمله ی اول 

 است؟ 

 

2 

 

است. جمله ی سی و یکم این   93و جمله ی پانزدهم آن برابر  45هفتمین جمله ی یک دنباله حسابی برابر  138

 دنباله را بدست آورید. 

 

2 

جمله ی بیست و نهم  است.  105و جمله ی شانزدهم آن برابر  65هشتمین جمله ی یک دنباله حسابی برابر  139

 این دنباله را بدست آورید. 

 

2 

 

, 4مجموع بیست جمله ی اول دنباله ی    140 7 , 10 ,  25/1 را محاسبه کنید.  …

, 35مجموع بیست جمله ی اول دنباله  141 31 , 27 ,   75/1 را بدست آورید.   …

 است.  96و جمله ی شانزدهم برابر  61برابر در یک دنباله حسابی جمله ی نهم  142

 اختلاف مشترک و جمله ی سی ام این دنباله را بدست آورید. 

 

2 

 جای خالی را با عدد مناسب پر کنید. 143

 می توان نوشت. 4به تعداد ...............................واسطه ی حسابی با اختلاف مشترک  19و  3بین دو عدد 

5/0 

  را بدست آورید.  6و اختلاف مشترک  3مجموع ده جمله ی اول دنباله حسابی با جمله ی اول  144

1 

 

است. جمله ی بیستم این دنباله   18و جمله ی ششم آن برابر  -2در یک دنباله ی حسابی ، جمله ی اول برابر  145

 را بدست آورید. 

 

5/1 

 بازگشتی زیر ، چهار جمله ی اول دنباله ی زیر را بنویسید.الف : با توجه به رابطه  146

   𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 2        , 𝑎1 = 3 
 ب : نمودار مختصاتی دنباله را رسم کنید. 

 

5/1  

 

 ام دنباله های زیر را بدست آورید. nجمله ی  147

                                              4 , 9 , 14 , 19 ,   : الف  …

                               √7 , √7 , √7 ,  : ب    …

 

 

 

1 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

است . جمله ی بیست و ششم    92و جمله ی نوزدهم آن برابر    52یازدهمین جمله ی یک دنباله حسابی برابر   148

 این دنباله را به دست آورید. 

 

2 

 

 5/1 اعداد طبیعی فرد را بدست آورید. مجموع سی جمله ی اول  149

  5/1 قرار دهید که یک دنباله ی حسابی تشکیل دهند.  18و  10سه عدد را به گونه ای میان اعداد   150

 مجموع ده جمله ی اول دنباله ی حسابی زیر را بدست آورید.  151

                                   1 , 5 , 9 , … 

 

 

1/5 

است.جمله ی سی ام این دنباله را  92و جمله ی نوزدهم آن  52یازدهمین جمله ی یک دنباله حسابی  152

 مشخص کنید.

 

 

2 
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 بارم پاسخ  ردیف

 و 2 94
3
2
 و 

4
3
 و 

5
4
 1 

95        3 , 5 ,7 ,  جمله اول 4: 9

      𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 2            𝑎1 =  : فرمول بازگشتی 3

1/5 

96 
𝑎1 = 23 = 8                ,      𝑑4 =

15
5
= 3         ,   𝑐2 = (

1
2
)

0

= 1 

𝑎1 − 𝑏4 + 𝑐2 = 8− 3+ 1 = 6 

1 

𝑎𝑛+1الف :        97 = 𝑎𝑛 + 5            , 𝑎1 = 3 

𝑎𝑛ب:           = 3+ (𝑛 − 1) × 5                      𝑎𝑛 = 5𝑛 − 2 

 

1 

98 𝑎4 = 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 = 6             ⇒ 𝑎5 = 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 = 2+ 2+ 6 = 10  
1 

𝑎𝑛+1الف :            99 =
1

3
𝑎𝑛                      , 𝑎1 = 9 

𝑎𝑛ب:               = 33−𝑛 

1 

100 3 , −4 , 5 , −6 , 7 1 

101 𝑎1 = −1      ,         𝑏8 = 12           ,        𝑐2 = 1      ⇒    −1+ 12− 1 = 10 1 

102 −1
2
,
1
4
,
−1
8
,

1
16

 1 

103 2 × 52 − 10 = 40 25/0 

𝑛2                                              الف :       104 − 1 = 35        ⇒  𝑛2 = 35+ 1 = 36     ⇒    𝑛 = 6 

𝑎1ب:                           = 5      , 𝑎2 = 𝑎1 + 1 = 5+ 1 = 6     ,   𝑎3 = 𝑎2 + 2 = 6 + 2 = 8 

1 

𝑎𝑛+1الف :       105 = 3+ 𝑎𝑛        ,     𝑎1 = 1 

𝑎𝑛          ب :  = 3𝑛 − 2 

1 

الگوهای خطی:  دومفصل   
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 بارم پاسخ  ردیف

106 𝑎2 = 2         ,    𝑏4 = 15     ⇒   2+ 15 = 17 75/0 

 𝑛2−الف :     107

ب :     
1

2
× 4−

5

2
= −

1

2
 

5/0 

108 
𝑏4 = (

−1
2
)

4
2−1

= −
1
2 
     ,   𝑑2 = 22 + 1 = 5     ,    𝑐1 =

1
3 × 1− 1

=
1
2
              

−
1
2
+ 5 +

1
2
= 5 

5/1 

     الف : اعداد طبیعی                     ب : 109
(−1)4

2×4+1
=

1

9
 5/0 

110 𝑎3 =
5
5
      ,         𝑏2 = 3          ,           𝑐1 = (

1
2
)

0

= 1         ⇒ 1 + 3+ 1 = 5 25/1 

111 22 25/0 

112 𝑏4 = 16           ,     𝑎3 = 3        ,          𝑐2 = 1         ⇒ 16+ 3− 1 = 18 2 

113 𝑎10 = 39     ,   𝑎𝑛 = 4𝑛 − 1 5/0 
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 بارم پاسخ  ردیف

114 𝑑 =
23− 15
5− 1

= 2                           17 , 19 , 21 1/5 

115 𝑠20 =
20
2
[2 × 1+ 19+ 2] = 400 1/5 

116 225 = 25+ (𝑛 − 1)20      ⇒    200 = 20𝑛 − 20   ⇒ 220 = 20𝑛    ⇒    𝑛 = 11    1/5 

117 
𝑑 =

10− (−17)
10 − 1

=
27
9
= 3 

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1) × 𝑑 = −17+ (𝑛 − 1) × 3        ⇒    𝑎𝑛 = 3𝑛 − 20 

1 

118 𝑆16 =
16
2
[2 × 11+ 15 × 9− 3)] = 8(22− 45) = −184 1 

, 3−ب : دنباله حسابی است                        119 0 , 3 , 6 , …   ⇒ 𝑑 = 3 1 

120 𝑆20 =
20
2
[2 × (−10) + 19 × 4] = 560 1 

121 𝑎𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑    ⇒   592 = 12+ (𝑛 − 1) × 20 ⇒ 592− 12+ 20 = 20𝑛  ⇒ 

600 = 20𝑛     ⇒     𝑛 = 30 

25/1 

122 𝑎 + 5𝑑 + 𝑎 + 3𝑑 + 𝑎 + 7𝑑 = 90       ⇒    3𝑎 + 15𝑑 = 90  ⇒   𝑎 + 5𝑑 = 30   ⇒ 

𝑎6 = 30 

25/1 

123 𝑑 = 5   ,     𝑆12 =
12
2
[−4+ (12− 1) × 5] = 306 1 

124 𝑆30 =
30
2
[2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑] = 15[−2+ 145] = 2145 1/25 

125 𝑎 = −5     , 𝑎2 = −2     , 𝑑 = −2+ 5 = 3 

 

1 

126 601 = 25+ (𝑛 − 1) × 18    ⇒ 601 − 25+ 18 = 18𝑛   ⇒ 594 = 18𝑛  ⇒   𝑛 = 33 5/1 

 

دنباله های حسابیدرس دوم :   
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 بارم پاسخ  ردیف

و 6 و 2−الف :    127 −         6 و 2

 ب: حسابی نیست.

 

1 

128 𝑎𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 ⇒   385 = 1+ (𝑛 − 1) × 4  ⇒   385 = 4𝑛 − 3 ⇒ 𝑛 = 97 

𝑆𝑛 =
𝑛

2
(𝑎 + 𝑎𝑛) =

97
2
(1+ 385) = 18721 

5/1  

129 
𝑑 =

𝑎𝑚 − 𝑎𝑛
𝑚 − 𝑛

=
45− 15

6− 1
= 6                 15 , 21, 27 , 33 , 39 , 45 

5/1  

𝑑                                                                                               الف :         130 =
𝑎17−𝑎9

17−9
=

97−57

8
= 5 

𝑎9                                                 ب : = 57  ⇒ 𝑎 + 8𝑑 = 57 ⇒ 𝑎 + 8 × 5 = 57 ⇒ 𝑎 = 17 

5/1  

131 𝑎 = 70      ,      𝑆𝑛 =
𝑛

2
[2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑] ⇒  𝑆20 =

20
2
[2 × 70+ (20− 1) × (−5)] ⇒ 

10 × 45 = 450 

1 

132 
𝑑 =

𝑎19 − 𝑎11

19 − 11
=

85− 45
8

= 5 

 

𝑎11 = 45  
𝑑=5
→   𝑎 + (11− 1) × 5 = 45  ⇒ 𝑎 + 50 = 45 ⇒ 𝑎 = −5 

 
𝑎31 = 𝑎 + (31− 1)𝑑 = −5+ 30 × 5 = 145 

5/1  

133 8 , 11 , 14 , 17 , 20 

𝑑4 =
𝑎𝑚 − 𝑎𝑛
𝑚− 𝑛

=
20− 8
5 − 1

=
12
4
= 3 

1 

 الف : دنباله حسابی  134

𝑎𝑛+1ب:          = 𝑎𝑛 + 3 

𝑎𝑛پ :           = 3𝑛 − 2 

𝑎20ت :            = 1+ 19 × 3 = 58 

 

 

2 

135 𝑑 = 2  , 𝑎 = 1  , 𝑆30 =
30
2
[2 × 1+ 29 × 2] = 900 1 

136 𝑑 = 4         ,   14 , 18 , 22 

 

25/1  
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 بارم پاسخ  ردیف

𝑆16الف :            137 =
16

2
[2 × 2+ 15 × 2] = 272 

601ب:            = 25+ (𝑛 − 1) × 18 ⇒ 𝑛 = 33 

 

2 

138 
𝑑 =

93− 45
15 − 7

= 6           ,     𝑎7 = 𝑎 + 36 = 45 ⇒ 𝑎 = 9 

𝑎31 = 9+ 30 × 6 = 189 

 

2 

139 𝑑 =
105− 65
16 − 8

= 5           ,      𝑎8 = 𝑎 + (8− 1) × 5     ⇒    65 = 𝑎 + 35    ⇒ 𝑎 = 30 

𝑎29 = 30+ (29− 1) × 5             ⇒   𝑎30 = 170 

 

2 

140 𝑑 = 3      ,   𝑎 = 4        ,      𝑆20 =
20
2
[2 × 4+ 19 × 3] = 650 25/1  

141 𝑆20 =
20
2
(35− 41) = −60                                  ,       𝑎10 = 35− 4 × 19 = −41 75/1  

142 𝑑 =
96 − 61
16 − 9

= 5        ,    61 = 𝑎 + 8𝑑  ⇒ 𝑎 = 21 

𝑎30 = 21+ 29 × 5 = 166 

 

2 

143 3 5/0  

144 𝑆10 =
𝑛

2
[2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑] =

10
2
[3 × 2+ (10− 10 × 6] = 300  

1 

145 
𝑑 =

18− (−2)
6 − 1

= 4    ,     𝑎20 = 𝑎 + (20− 1)𝑑 = −2+ 19 × 4 = 74 
 

5/1  

𝑎1الف  :                                                         146 = 3       ,    𝑎2 = 5      ,    𝑎3 = 7      ,    𝑎4 = 9 

 ب :    

 

 

 

 

 

 

1/5 
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 بارم پاسخ  ردیف

𝑎𝑛الف :           147 = 5𝑛 − 𝑎𝑛ب :                            1 = √7  

 

1 

148 𝑑 =
92− 52

6 − 1
= 5    ,   𝑎11 = 52 ⇒ 𝑎 + (10− 1) × 5 = 52   ⇒ 𝑎 = 7 

𝑎26 = 𝑎 + (26− 1)𝑑 = 7+ 25 × 5 = 132 

 

2 

149 𝑆30 =
30
2
[2𝑎 + (30− 1)𝑑] = 15[2 × 1+ 19 × 2] = 900 5/1  

150 18 = 10+ 4𝑑      ⇒   𝑑 = 2      ,          12 , 14 , 16 5/1  

151 𝑆𝑛 =
𝑛

2
[2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑] =

10
2
[2 × 1+ (10− 1) × 4] = 190 

 

1/5 

152 
{
52 = 𝑎 + 10𝑑

  
92 = 𝑎 + 18𝑑

                 ⇒   𝑑 = 5  , 𝑎 = 2 

 
𝑎30 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 = 2+ (30− 1) × 5 = 147 

 

2 

 

 

 

 –   –   
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